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протилежному напрямку і має від’ємне значення, проте ефект заміни для 
нижчих товарів значно більший, ніж ефект доходу, тому загальний ефект дає 
збільшення споживання нижчого блага за умови зниження його ціни.

У випадку підвищення ціни ефект заміни завжди є від’ємним, а ефект 
доходу для нормальних товарів – від’ємним, для нижчих – додатним.

Нормальні блага, а також нижчі блага, для яких ефект заміни перевищує 
ефект доходу, так що споживання їх збільшується, називаються звичайними 
благами. Для звичайних благ справджується закон попиту: зі зростанням ціни 
попит на звичайні блага скорочується, а зі зниженням ціни попит на них 
зростає, крива попиту має від’ємний нахил.

У моделі Хікса для випадку товарів доповнювачів зі зміною відносних 
цін благ оптимальний споживчий кошик не змінюється, ефект заміни відсутній, 
а зміна обсягу попиту відбувається виключно за рахунок ефекту доходу. У 
випадку товарів замінників, навпаки, відсутній ефект доходу, а зміна рівноваги 
і зміна обсягу попиту відбувається лише за рахунок ефекту заміни[4].

Ефект заміни та доходу мають не тільки важливе теоретичне, але й 
практичне значення для прогнозування змін індивідуального, отже, і ринкового 
попиту, а також впливу на нього різноманітних заходів економічної політики 
держави. Вони дозволяють визначити більш прийнятні варіанти оподаткування, 
виявити, який спосіб стягнення податку або який спосіб компенсації 
підвищення ціни внаслідок запровадження податку є найменш вразливими для 
добробуту споживача.

Отже, ідеї Дж. Хікса та Є. Слуцького можуть бути використані в Україні 
при дослідженні загальних тенденцій поведінки споживачів; при визначенні 
умов формування життєвого рівня та заробітної плати населення.
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ЗАЛУЧЕННЯ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ ЯК СПОСІБ 
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Молочна галузь – важлива частина промисловості України, яка 

забезпечує населення цінними продуктами харчування. Водночас, на даний час 
вона супроводжується застарілою технологією виробництва, високою 
собівартістю і, як наслідок, обмеженим асортиментом.
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Для підвищення ефективної діяльності молокопереробних підприємств 
виникає необхідність залучення нових інвестиційних проектів, і хоча вони 
обмежені, потреба в них значна, що призводить до проблем їх залучення та 
раціонального використання.

Згідно даних Державної служби статистики України самофінансування є 
основним способом забезпечення інвестиційних проектів фінансовими 
ресурсами вітчизняних промислових підприємств.

У зв’язку з тим, що лише трохи більше половини підприємств (32,5 % у 
2017 році [2]) молочної галузі за аналізований період отримували чистий 
прибуток, тобто, змогли досягти ефективності господарювання, ця частина 
підприємств тільки і мала можливість залучати кредити для фінансування 
інвестиційних проектів, це дозволяє підприємствам покращити стан 
матеріально-технічної бази, розширити виробничий потенціал та підвищити 
свою конкурентоспроможність на ринку.

Прямі іноземні інвестиції займають особливе місце серед форм 
міжнародного руху капіталу. Це зумовлено двома основними причинами: це 
реальні інвестиції, які, на відміну від портфельних, не є чисто фінансовими 
актами, які виражені в національній валюті; звичайно забезпечують 
управлінський контроль над об'єктом, в який інвестовано капітал. Прямі 
іноземні інвестиції забезпечують довгострокові вкладення матеріальних засобів 
компаніями-нерезидентами в економіку країни з метою організації і 
будівництва підприємств, придбання статутного та акціонерного капіталу.

Підприємства, що є лідерами на ринку мають вибір у джерелах 
фінансування їх діяльності, на відміну від збиткових підприємств, які 
опинились у достатньо скрутному становищі, коли власних коштів на 
інвестиційну діяльність не вистачає, кредитування обмежене, стан основних 
засобів погіршується, що призводить до незадовільних результатів діяльності, 
які перешкоджають розвитку підприємства.

Сучасні умови господарювання підприємств України вимагають 
підвищення ефективності використання ресурсів, зниження виробничих витрат, 
підвищення якості і конкурентоспроможності продукції, що виробляється. 
Проте значна кількість господарств не можуть виконати зазначених вимог 
через застарілі основні фонди та матеріаломістке виробництво і їм необхідна 
інвестиційна діяльність [1].

Прямі іноземні інвестиції мають значні переваги як для самих інвесторів, 
так і для приймаючих країн. До переваг інвесторів належать: розширення 
ринків збуту; отримання додаткового прибутку; використання ефекту 
масштабу; підсилення конкурентоспроможності.

Прямі іноземні інвестиції більш вигідні й для приймаючих країн 
порівняно з іншими формами надходжень іноземних фінансових ресурсів. 
Переваги проявляються в тому, що прямі іноземні інвестиції: мають 
продуктивний, творчий характер; здійснюють безпосередній внесок в розвиток 
виробництва; сприяють надходженню нових технологій, методів управління; 
сприяють вирішенню низки соціальних проблем (перш за все, проблеми 
безробіття).
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Надходження іноземних інвестицій в країну є кумулятивним результатом 
привабливості ділових можливостей, які залежать від ресурсів та 
підприємницького клімату, який сформований в результаті економічних 
реформ урядом та іншими представниками центральних органів влади.

Існує велика кількість факторів, які спричиняють ризикованість 
інвестування, всі їх можна згрупувати згідно трьох категорій. Перша – це 
ризики, пов’язані з країною інвестування, які формує: політична ситуація; 
рівень економічної стабільності; розвиненість ринкової інфраструктури; 
законодавча база та система її реалізації в життя. Друга - промислові ризики, 
пов’язані з галуззю інвестування: існуючий і перспективний ріст і галузі; норма 
прибутку підприємств галузі. Третя – ризики, пов’язані з конкретним 
підприємством: досвід роботи підприємства в даній галузі; положення 
підприємства на ринку; стратегія розвитку підприємства; фінансовий стан 
підприємства.

Залучення прямих іноземних інвестицій є можливістю вирішення 
проблем підприємств молочної галузі. В цьому випадку вкладник також 
зацікавлений в ефективному використанні інвестованих коштів. Для отримання 
іноземних інвестицій підприємства мають відповідати низці критеріїв. Окрім 
фінансових показників, що відображають здібність підприємства генерувати 
необхідні грошові потоки, а також свідчать про рівень ефективності прийнятих 
управлінських рішень за попередні періоди, важливе значення мають якісні 
показники діяльності підприємства, які інвестор враховує при виборі об’єкту 
інвестування.

Таким чином стратегічного інвестора цікавить не лише фінансовий 
аспект, а й здатність підприємств залишатися конкурентоспроможними на 
ринку у періоди кризи та виникнення непередбачених ситуацій.
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Проблема культури цілепокладання, тобто наявності системного підходу 
до формування власної цільової діяльності менеджерів, до сих пір продовжує 
існувати і вимагає подальшого вивчення.
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